

Можно ли укротить метан?

Март				
пн.	5	12	19	26
вт.	6	13	20	27
ср.	7	14	21	28
чт.	1	8	15	22
пт.	2	9	16	23
сб.	3	10	17	24
вс.	4	11	18	25

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

\$ 25,97 руб.
€ 34,65 руб.

Издается с 7 января 1922 года.



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

50 (24284) 23 МАРТА 2007 г., ПЯТНИЦА

КУРЬЕР

служба новостей «Кузбасса»: тел. 52-36-45, 52-67-67

В Кузбассе продолжают дни скорби

Вчера в Новокузнецке и Осинниках состоялись похороны 60 горняков. В церемонии прощания принял участие губернатор А.Г. Тулеев. Он посетил семьи главного механика шахты Сергея Вадимовича Дубинина, главного инженера Романа Владимировича Прокопьева и известного бригадира-«миллионера» Юрия Николаевича Ивашичкина.

Губернатор еще раз сказал, что всем семьям погибших оказывается материальная помощь – в среднем в размере двух млн. рублей. А всего на решение социальных проблем семей, оставшихся без кормильца, компания «Юж-Кузбассуголь», областной и городской бюджет выделит 700 млн. рублей.

Вчера же епископ Кемеровский и Новокузнецкий Архиепископ отслужил панихиду в Спасо-Преображенском соборе Новокузнецка. По просьбе губернатора 24, 25, 31 марта и 1 апреля будут отслужены молебны об избавлении Кузбасса от техногенных катастроф. В 9-й и 40-й дни во всех храмах епархии будут отслужены панихиды по погибшим шахтерам.

По вопросам православного погребения жертв трагедии на шахте «Ульяновская» в трех храмах Новокузнецка работает «горячая линия»: Спасо-Преображенский собор (37-35-18), церковь Архангела Михаила (71-64-83), церковь Петра и Павла (31-13-01).

факт

По последним данным, число погибших горняков остается прежним – 108 человек. Опознано 89 тел погибших. Поисковые мероприятия продолжаются.

Численность горноспасателей, привлеченных для этой работы, составляет более 200 человек. Одновременно с поисковыми мероприятиями проводятся работы по расчистке выработок, восстановлению энергоснабжения шахты и вентиляции.

Чем можем – поможем

На специальный счет для оказания помощи семьям погибших горняков на «Ульяновской» продолжают поступать средства от предприятий и граждан.

НАПОМИНАЕМ РЕКВИЗИТЫ:

Получатель: Главное Финансовое управление Кемеровской области, 650099, г. Кемерово, пр. Советский, 58 телефон 36-31-24.
ИНН 4200000630
КПП 420501001
ОКПО 02286354
ОКАТО 3240100000
БИК 043207001
р/с 4020181080000100006 в ГРКЦ ГУ Банка России по Кемеровской области, г. Кемерово.

В назначении платежа указать: «Безвозмездная помощь семьям погибших горняков на шахте «Ульяновская»».

Климат

24-25 марта облачно с прояснениями, 24 марта временами снег, местами сильный, гололедные явления, ветер западный 5-10 м/с, усиление до 15-20 м/с, температура ночью -1° - -6°С, при прояснении до -11°С, днем -2° - +3°С. 25 марта в отдельных районах небольшой снег, гололедные явления, ветер западный 5-10 м/с, температура ночью -5° - -10°С, при прояснении до -15°С, днем 0° - -5°С.

Прогноз погоды на 23 марта

Облачно с прояснениями, осадки в виде мокрого снега и дождя, ветер юго-западный 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Давление и влажность существенно не изменяются. Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий. Магнитное поле Земли от неустойчивого до возмущенного.



Пропустите науку вперед!

В Кузбассе траур по погибшим шахтерам на шахте «Ульяновская». «Истинные причины взрыва будут установлены не ранее чем через две недели», - сказал глава МЧС РФ Сергей Шойгу и добавил: «Не надо выдергивать факты и раскручивать из них причину!» О том, что специалистов, расследующих причину аварии, не следует «подгонять», заявил также губернатор области. Нет сомнений в том, что причины аварии будут установлены, но вопрос, почему массовая гибель людей на наших шахтах повторяется с пугающей периодичностью и не грянет ли взрыв где-то еще, остается пока без ответа.

Да, за последние годы в Кузбассе построено немало современных, мощных шахт, оснащенных лучшим отечественным и зарубежным оборудованием. На каждой из них действуют электронные системы контроля за воздушной средой. Но что-то не срабатывает! Два главных фактора – повышенная концентрация метана и огонь (для взрыва достаточно искры) сходится в одной точке – горной выработке.

На самом деле, эти два фактора – вершина айсберга. Глубинных причин гораздо больше, и одна из них – состояние научного сопровождения горных работ, система подготовки проектов при строительстве шахт, которые значительно отстали от возможностей современной техники. Проще говоря: современные механизированные комплексы, как ночные автомобили, все увеличивают скорость и мощность двигателя, а штурман – та самая наука, которая должна предупреждать водителя о крутых поворотах и препятствиях, едет сзади на хлипкой тележке. Ответить на этот и другие вопросы мы попросили заместителя директора НЦ ВостНИИ по безопасности работ в угольной промышленности Александра УМРИХИНА.



«Александр Анатольевич, почему самые современные техника и средства контроля не обеспечивают надежную защиту от аварий, последняя из которых случилась на «Ульяновской»?»

«Как бы парадоксально это ни звучало, но масштабы аварий потому такие значительные, что мы перешли к современным технологиям добычи угля. Возьмем Прокопьевско-Киселевский район. Там шахты тоже очень опасные, механизации почти никакой, существуют эндогенные пожары, случаются внезапные выбросы метана, горные удары, но массовой гибели шахтеров с десятками жертв не было (стучу по дереву) давно. Почему? Потому что система отработки угля такова, что нет протяженных выемочных полей, нет выработок большого сечения. Там в шахтах очень много поворотов в горных выработках, и при возникновении взрыва это гасит его силу, и он не распространяет-

ся на большую площадь. А вот на современных шахтах, где протяженные, по несколько сотен метров, выработки и высокая концентрация горных работ, они случаются с периодичностью один раз в год во всей угольной отрасли России.

Если брать аварии за последние 10 лет, когда погибли 10 человек и более, то наиболее частая причина концентрации метана связана с нарушением режима проветривания: остановкой вентилятора, несанкционированным закрытием вентиляционных дверей. Иногда, как это случилось, например, в 1993 году в объединении «Челябинскуголь», происходит обрушение горной выработки, ее заваливает, нарушается нормальное проветривание, и появляется скопление опасной концентрации метана. А инициатором взрыва стал пожар. Напомним, тогда погибли более 20 человек.

Еще одна причина, которая приводит к опасным концентрациям метана, – неверные расчеты. Например, прогноз метановыделения в горную выработку выполнен с ошибками. Бывает, что за основу расчетов берутся неверные исходные данные или происходит ошибка проектировщиков. Тогда в выработку «запланированное» подается недостаточное количество воздуха или он поступает недостаточно интенсивно и равномерно, не перемешивает метан. То есть причина для аварии уже заложена в проекте. Поэтому, чем выше там будет производительность добычного оборудования, тем больше вероятность аварии.

«Почему же в таком случае специалисты плохо считают? Разучились?»

«Прикладная наука в угольной отрасли (она как раз и обновляет наши представления и знания, которыми потом пользуются на практике) последние 15 лет находится в плачевном состоянии. Ни для кого не секрет, что многие проектные институты за годы реформ не выжили или остались в полуживом состоянии. Проектирование ведется на предвзвешенных его научных исследованиях, то есть на основе тех знаний, которые получены. Если эти знания адекватны условиям горных работ, если они верно интерпретированы и верно использованы в нормативных документах, тогда проектировщик гарантирован от ошибок.

Если эти знания неадекватны, тогда проектировщик при всей своей добросовестности (хотя сейчас это нечасто встречается) обязательно допустит ошибку. Здесь сейчас серьезные проблемы существуют. Лично меня настораживает рост числа проектных организаций. В дореформенный период шахты для Кузбасса проектировали всего две организации – «Сиб-



Динамика взрывов газа и угольной пыли на шахтах России и Кузбасса



прошахт» в Новосибирске и «Кузбассипрошахт» в Кемерово. А сейчас таких организаций уже до десятка! К тому же крупные угольные компании заводят свои проектные организации. Но проблема грамотных кадров для этих структур и раньше была, поскольку разница в оплате труда в институте и на шахте была существенной (толковые ребята, которые могли бы работать в науке, уходили на производство). А сейчас, когда число проектных организаций возросло, кадровая обеспеченность

в проектных организациях стала вообще очень острой. Соответственно и ошибок много появилось! Еще одна немаловажная сторона дела: когда проектировщик независим от заказчика, когда их связывают договорные обязательства, то он может отстаивать свои решения и свою принципиальную позицию. А когда проектировщик напрямую подчинен заказчику и находится в структуре компании, тогда ни о какой принципиальности науки речи нет. Но ведь получается,

что любая, даже формально независимая организация все равно зависит от денег. Поэтому рубль всем командует?»

«Конечно! Кто будет свою принципиальность демонстрировать, если заказчик может уйти к другим, более стоворничным организациям?»

К тому же, в свое время ученые проводили эксперименты, исследовали. Ходили в шахту, отслеживали физические процессы, собирали материал, на основе которого делались выводы, математи-

ческие расчеты и т.д. Сейчас такая работа почти не ведется, потому как численность сотрудников в нашем институте, например, уменьшилась примерно в семь раз. Да и для того чтобы ученому попасть в шахту, надо множество барьеров миновать! Теперь ведь собственники не пустят никого просто так в забой.

Если раньше мы занимались в основном научными исследованиями и оказанием практической помощи шахтерам, то сейчас серьезных исследований в области работ практически не ведется. «Теперь часто говорят о «человеческом факторе», как одной из главных причин аварии. Как он проявляется на современной шахте, ведь контроль осуществляется электроникой?»

«Когда-то суточная нагрузка на забой в тысячу тонн угля считалась весьма хорошей. Соответственно суточное подвигание забоя 2,5 – 3 метра тоже считалось прекрасным. Но сейчас все эти показатели увеличились в десять раз и более.

Современная техника имеет еще один «недостаток»: например, комбайн позволяет отбивать 20 тонн угля в минуту. Когда проектируется лава, то определяются возможности проветривания. В итоге приходят к заключению, что 20 тонн угля в минуту отбивать нельзя, а можно только 5 тонн, чтобы не возникло высокой концентрации метана. Но такие ограничения, как правило, не выдерживаются. Соображения банальны: больше добыл – больше получил! Увы, но нередко такой риск может санкционироваться сверху либо сами шахтеры увеличивают нагрузку.

«Ко всему прочему, есть несколько психотипов людей, склонных к неоправданному риску. И в шахте таких хватает. Одно дело, когда такой человек собственной жизнью рискует, что, впрочем, тоже плохо... Но ведь он легко рискует и чужими жизнями. Он же никого об этом не предупреждает!»

«Давно назрела необходимость проверить психический тип людей, которые идут работать под землю. Но сейчас дефицит горняцких кадров. И потому берут всех, кто физически пригоден к работе в шахте.

Для реальной борьбы с авариями очень много надо сделать, но все-таки в первую очередь подтянуть к современному уровню науку, и не только горную. Без этого наша угольная отрасль далеко не уедет.

Александр СУСОВ.
Фото автора и Анатолия Кузырина.

Эпидемия стала чуть мягче

Завтра – Всемирный день борьбы с туберкулезом.

В прошлом году в ЮАР была обнаружена новая разновидность туберкулеза, которая практически не поддается лекарственной терапии и приводит к гибели 98% больных в течение двух недель от момента постановки диагноза. Сегодня южноафриканские медики заговорили о необходимости применения строгих мер к носителям туберкулеза, вплоть до принудительной госпитализации и лечения. По их мнению, опасность новой смертоносной эпидемии перевешивает риск нарушения прав человека: и без того изрядная часть населения черного континента имеет статус ВИЧ-инфицированных, а на фоне резкого снижения иммунитета чахнет развивается молниеносно.

Как обстоят дела с лекарственно-устойчивым туберкулезом в Кузбассе? Мы хоть и не входим в десятку самых проблемных территорий России по уровню распространения ВИЧ, однако в Сибири стабильно держим второе место (на 1.01.07 в области выявлено 8827 носителей ВИЧ-инфекции). Комментирует ситуацию главный фтизиатр области Михаил ЧЕРНОВ:

– Сочетанная инфекция, туберкулез плюс ВИЧ, в большей степени характерна для юга Кузбасса, где уровень ВИЧ-инфекции изначально был выше, чем в северных территориях области. Тем не менее ничего сверхъестественного, похожего на Африку, мы сегодня не наблюдаем.

Пациенты с лекарственно устойчивыми формами туберкулеза на протяжении вот уже ряда лет составляют у нас 15-20% от общего числа больных. И остро прогресси-

рующие формы заболевания остаются на прежнем уровне: на их долю также приходится до 20%.

Конечно, это тревожные показатели. Но следует понимать, что тяжесть состояния пациентов зачастую вызвана не лекарственной устойчивостью, а поздним обращением за медицинской помощью: люди чувствуют себя плохо, но упорно не идут к врачу и в конце концов поступают к нам по «скорой» – с высокой температурой, спорамиением всех органов и систем.

Сегодня запущенные случаи практически на 100% обусловлены бездумным поведением самого населения: в течение вот уже 5-6 лет флюорографы есть во всех без исключения территориях области, флюорографические обследования доступны и бесплатны везде. И раз в год пройти такое обследование обязан буквально каждый: слишком серьезна ситуация с туберкулезом у нас в области.

За последний год она несколько стабилизировалась,

первые за долгие периоды отметили снижение ряда показателей. Например, общая смертность уменьшилась с 46,4 случая на 100 тысяч населения в 2005 году до 40,1 в 2006-м. Показатель общей заболеваемости – со 137,7 до 133,1. Снижение достоверное, так как уровень профосмотров за этот же период повысился с 56% до 60%. Однако порогом, за которым начинается эпидемия туберкулеза, по данным ВОЗ, считается отметка 100 случаев заражения на 100 тысяч населения. То есть мы по-прежнему живем в условиях эпидемии.

Что касается лекарственной устойчивости – она возникает при лечении вообще всех инфекционных болезней. И обусловлена тем, что со временем противомикробные препараты перестают действовать на «своих» возбудителей, которые к ним просто-напросто приспосабливаются. В туберкулезной службе эта проблема острее, чем где бы то ни было, поскольку арсенал препаратов для лечения данного заболевания ограничен. Для лече-

ния пневмонии, например, каждые полгода на рынок выпускается новый антибиотик. А самому «молодому» противотуберкулезному препарату уже лет 25.

Фтизиатры различают больных, которые изначально заразились лекарственно устойчивым туберкулезом, и таких, у кого невосприимчивость к лекарствам сформировалась уже в процессе лечения. Это происходит тогда, когда пациенты не добросовестно выполняют назначения врача, а то и вовсе самостоятельно прекращают лечение после первого улучшения.

Устойчивость у всех разная. Кто-то невосприимчив только к одному препарату первого ряда, кто-то – к двум, кто-то – к трем, а некоторые – ко всем сразу. Это самая тяжелая форма лекарственной устойчивости – множественная. Таких больных не более 5 процентов, или около 400 человек по всему Кузбассу. Им назначают препараты резерва. Они также были созданы очень давно, но применялись в меньшей степени, чем препараты первого ряда,

и у них больше побочных эффектов.

Прежде чем назначать человеку препараты второго ряда, его обязательно предупреждают, что лечение будет более тяжелым и более длительным, порядком двух лет (обычный туберкулез лечится 8-10 месяцев). Отбор в эту группу очень строгий. Каждый пациент должен понимать, на что он идет, и неукоснительно соблюдать все требования врача. Иначе сформируется устойчивость к препаратам резерва, которую действительно можно расценивать как приговор.

Множественную лекарственную устойчивость сегодня лечат в тубдиспансерах Кемерово, Новокузнецка, Анжеро-Судженска, Белова, Проктопьевска и Ленинска-Кузнецкого. В Кузбассе уже несколько лет подряд принимается целевая программа борьбы с туберкулезом, и сегодня в области созданы все условия для своевременной диагностики и лечения этого грозного заболевания.

Подготовила Валентина АКИМОВА.

КУРЬЕР

служба новостей «Кузбасс»: тел. 52-36-45, 52-67-67

Для славных дел – наш краеведческий отдел

В Центральной библиотеке пос. Ясногорский открылся отдел краеведения Кемеровского муниципального района.

На официальной церемонии открытия побывали пятьдесят два представителя сельских библиотек восемнадцати муниципальных районов области.

Библиотекарем сличного района есть что рассказать и показать своим коллегам. Они и журналисты, и архивисты, и аналитики. Работая под девизом «Соберем историю своими руками», эти увлеченные ищут и находят материал о прошлом Кемеровского района, восстанавливают утраченную историческую связь поколений, занимаются исследовательской работой.

Кстати, при непосредственном участии работников библиотечной сферы, благодаря их кропотливой работе вышли в свет два тома книги «Черки истории Кемеровского района».

Новым форматом в работе районных библиотек стала организация краеведческих «мини-музеев», в экспозициях которых представлены уникальные предметы народного быта прошлых веков, исторические материалы и документы. Такие «хранители старины» есть в Щегловской, Ельскаевской и Барановской библиотеках.

На территории района – в деревнях Береговая, Усть-Хмелевка, поселках Барановка и Ягуновский – библиотечные работники создают краеведческие клубы.

Участников областных курсов и гостей ожидало красочное театрализованное представление, районных и областных библиотечек – заслуженные награды, а работников районной централизованной библиотечной системы – долгожданный подарок от главы района Марата Калимуллина – автомобиль!

Наши – в «Фениксе»

Сегодня в Санкт-Петербурге для участия в Международном конкурсе детского и юношеского творчества «Золотой Феникс» отправятся учащиеся и преподаватели трех музыкальных школ Киселевска.

Конкурс организован международным благотворительным фондом поддержки и развития детского творчества «Наше будущее». Он будет проходить в разных жанрах и номинациях в возрастных категориях от 5 до 25 лет. Выступлению юных талантов пройдет в концертном зале детской школы искусств имени Е. Мравинского.

Киселевск на конкурсе будет представлять вокальный ансамбль девочек «Гармония» и пять фортепианных дуэтов – три из музыкальной школы № 16 и по одному – из музыкальных школ № 90 и № 17. Последнюю на конкурсе также представит аккордеонистка.

Атака на председателя

В г. Кемерово было совершено бандинское нападение на А.М. Золотых – председателя совета директоров ООО «Химволокно АМТЕЛ-КУЗБАСС».

Нападение произошло вечером в подъезде дома с нанесением серьезных телесных повреждений. По одной из версий следственных органов и потерпевшего, нападение связано с профессиональной деятельностью Александра Михайловича Золотых на предприятии: пресечением расхищений, краж, нелегальных каналов сбыта продукции и увольнением работников, причастных к этому.

С начала года у ООО «Химволокно АМТЕЛ-КУЗБАСС» новый собственник – московское ООО «Авто-Грот». Перед владельцем предприятия поставлена задача – вывести «Химволокно» на рентабельный уровень, активно участвовать в решении социальных проблем области и города.

Собственник сразу же приступил к анализу финансово-экономической деятельности, оптимизации расходов и повышению эффективности производства. Разрабатывается долгосрочная Программа развития завода.

Эти задачи требуют кадровых и структурных изменений, что встречает определенное сопротивление, в том числе и преступного характера.

Полку мастеров прибыло

Успешно выступил в Санкт-Петербурге на чемпионате России по бильярду кемеровский кандидат в мастера спорта Андрей Фрезе. Выступая за бильярдный клуб «Волна», Андрей одержал восемь побед и занял первое место.

Причем в первых четырех встречах он разгромил соперников со счетом 4:0, а в одной из партий забил 15 шаров с кия. В полуфинальных и полуфинальных встречах Андрей выиграл еще четыре встречи со счетом 5:4 и выполнил норматив мастера спорта.

Еще одна кемеровчанка, первозразрядница Екатерина Зверева, заняла пятое место и выполнила кандидатский норматив.

хоккей с мячом

Впервые в сезоне сыграли выиграв в Хабаровске с местным «СКА-Нефтяником» – 6:6, хоккеисты московского «Динамо» второй год подряд завоевали звание чемпионов России по хоккею с мячом.

Таким образом, за тур до окончания XV чемпионата страны стали уже известны обладатели двух комплектов медалей. Кроме «Динамо», серебряные награды достались «Зоркому» из Красноярска. Вчера «Кузбасс» принимал «Уральский трубник» из Первоуральска.

хоккей

Вторые матчи 1/4 финала плей-офф по хоккею принесли неожиданные результаты.

Так, «Авангард» и «Салават Юлаев», победив в первых плей-офф, уступили соответственно «Локомотиву» – 3:4 и ЦСКА – 1:3. И счет в серии сравнялся – 1:1. Зато «Металлург» (Мг) и «Ак Барс» сыграли успешно. «Сталевары» победили «Сибирь» – 2:1, а казанцы – «Химик» – 5:1. Оба клуба ведут в серии – 2:0. Ответные матчи состоятся 23 и 24 марта.

Над выпуском работали: Анна ТИМОШУК, Оксана САВКУЦАН, Наталья НАЗАРЕНКО, Борис ПРОСКУРИН, Олег КУРОЧКИН

(с использованием сообщений пресс-службы АКО).

Филиал ОАО «СУЭК» в г. Ленинск-Кузнецкий проводит отбор организаций для участия в тендерных торгах по реализации металлолома в 2007 году на предприятиях, входящих в состав ОАО «СУЭК» на территории Кемеровской области.

Срок подачи документов до 26.03.2007 г. 12 часов местного времени по адресу: 652507, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Васильева, 1, кабинет 333 – управление инвестиций. Тел. 8 (38456) 3-31-21.

коротко

С 26 марта в Кемерове изменится маршрут некоторых автобусов. Так, в связи с низким пассажиропотоком закрывается таксомоторный маршрут № 85т «жд вокзал – д/п Шалготарьян». Также изменится путь следования автобусов таксомоторного маршрута № 11т «жд вокзал – 21-й микрорайон». От 21-ого микрорайона движение будет осуществляться через Красную Горку, в обратном направлении – без изменения.

Трагедия «Ульяновской» – общее горе

С глубокой скорбью восприняли известие об аварии на шахте «Ульяновская» работники кемеровского ОАО «Азот», в сердцах которых эта страшная трагедия отозвалась болью и сочувствием.

Ежедневное утреннее селекционное совещание, трансляция которого осуществляется на весь завод, в четверг на «Азоте» началось с минуты молчания и команды приспустить все флаги. Главный инженер «Азота» Александр Проскурин, открывая совещание, в частности, сказал: «Родные и близкие наших земляков-шахтеров потеряли самое дорогое – своих мужей, отцов, сыновей. Авария на «Ульяновской» стала горем для всех нас. А мы, химики, прекрасно понимаем, насколько опасен и тяжел шахтерский труд. Где на технологический процесс сильно влияют природные факторы и человек определяет далеко не все. Каждый из нас чувствует эту боль как свою. Мы надеемся, что расследование причин аварии воплотится в конструктивный и грамотный процесс поиска решения сложных технических задач».

Учитывая, что администрация предприятия и профсоюзный комитет принимают в эти дни многочисленные обращения об организации сбора личных средств в поддержку семей погибших, в ОАО «Азот» принято решение о перечислении на специальный счет для оказания помощи семьям погибших горняков на «Ульяновской» добровольных пожертвований работников предприятия. «Азотовцы» – единая семья, поэтому мы как всегда делаем это централизованно и до конца недели перечислим собранные средства», – отметил А. Проскурин. Кроме этого, по указанию президента ОАО «Сибур» Д.В. Козова и гендиректора «Азота» С.И. Алехина «Азот» уже перечислил на открытый счет 1 миллион рублей.

Николай СЕНЧУРОВ, (Пресс-служба КАОА «Азот»).

Сделать деньги НА ЛЕСЕ

Организовать в области широкомаштабное лесоперерабатывающее производство с привлечением крупных инвестиций и внедрением программ социальной поддержки кузбассовцев – таковы планы у созданного с нового года департамента лесного комплекса Кемеровской области. Как они повлияют на экологическую обстановку в области? И вообще, насколько реально заработать на кузбасском лесе?

Герой О'Генри Джеф Питерс делал деньги самыми разнообразными способами: «...этих способов было у него никак не меньше, чем рецептов для изготовления рисовых блюд у жителей Чарльстона». Но персонаж О'Генри был жуликом, и его рискованные способы отъема денег у населения нам неинтересны. У простого человека, к сожалению, гораздо меньше возможностей заработать честным путем. Хотя бывает, что такой шанс появляется. И это весьма отродно. Сделать деньги на честном бизнесе и дать заработок жителям поселка Полудорник Тисульского района сможет теперь предприниматель Д.В. Ефимов. Благодаря поручительству администрации области и района выезжали на место, чтобы рассмотреть заявку предпринимателя на кредит для дальнейшего развития организованного им в поселке лесоперерабатывающего производства. Увидев, что оно действует, убедившись в серьезности намерений предпринимателя, приняла решение о выдаче кредита для закупки лесопильного станка стоимостью 2 млн. рублей.

Для Полудорника заготовка леса и деревообработка – занятие не новое. Когда-то в тех местах работал Урюпинский леспроект. По словам проектировщика бывшего ПО «Кемероволес» Татьяна Суетиной, при ее участии проектировался и оснащался новейшим лесопильным оборудованием цех, в котором сейчас возобновлено производство. Теперь в этом цехе, естественно, стоит совсем другое оборудование. Есть станок для опилочной бревен, который позволяет делать гладкие и красивые



срубы, соответствующие современным требованиям. Есть ленточная пиломора. В планах предпринимателя Д.В. Ефимова – закупить оборудование, которое позволит организовать глубокую переработку древесины, а значит, продавать готовые изделия по более высокой цене, что повысит рентабельность пока еще скромного производства.

Важно, что частная инициатива бизнесмена, желающего организовать собственное дело, находит отклик у властей. Но помогая развивать бизнес, они преследуют свои цели: их больше интересует социальная значимость этого начинания. Доход от леса обеспечивает поступление налогов и позволяет дать работу населению отдаленных, как правило, расположенных в лесу или близко к нему поселков. Кроме того, арендаторы и предприниматели участвуют в реализации приоритетных национальных проектов: уже сейчас в районах с ними заключаются соглашения о социальном партнерстве, они инвестируют эти проекты.

Двадцать лет спустя...

У лесного комплекса области есть немалые перспективы. Ведь в развитых странах лес приносит не меньше доходов, чем нефть или газ. Если с умом вести дела в лесной промышленности, то можно получить весомое пополнение в бюджеты всех уровней.

В развитых странах лес приносит не меньше доходов, чем нефть или газ.

Если с умом вести дела в лесной промышленности, то можно получить весомое пополнение в бюджеты всех уровней.

Примеры такой деятельности в лесном комплексе у нас в Кузбассе уже есть. Это успешная работа ООО «Тажный» (г. Белово), которое наладило и постоянно расширяет производство технологического сырья для производства алюминия. Уникальные отходы для ООО «Кедропласт» (г. Таштагол). Надаживается производство строительных материалов нового поколения в ЗАО «Жолес» (Таштагольский район).

Но насколько планы по организации промышленной лесопереработки соотносятся с природными особенностями Кузбасса? И есть ли у нас в области доступный и качественный ресурс?

Только в одном Таштагольском районе заключенные колоний ежегодно пилили под корень 1 миллион 100 тысяч кубометров. А кроме этого, и на востоке, и на севере Кузбасса лесными массивами предпринимателям для нужд страны заготавливались никак не меньше древесины. Правда, нужды эти были ориентированы на республику Средней Азии. А основной продукцией наших мощных лесокombинатов были тарная доска, оконные и дверные блоки для строительства жилья, – вспоминает ветеран лесного комплекса Ким Никифоров.

Однако, по его словам, тот лес, который еще пару десятков лет назад можно было подтащить к берегам рек и потом сплавить до ближайшего перерабатывающего завода, давно вырублен. Горные леса на юге Кузбасса пройдены промышленными рубками по несколько раз. Кроме того, они еще и труднодоступны. Дорог там нет. А в связи с запретом молевого сплава по горным рекам вообще сомнительны перспективы использования наиболее востребованных хвойных лесов в самой лесистой, южной части Кузбасса.

Расчетная лесосека для области составляет 6 млн. кубометров. Используется она лишь на 5%. Здесь надо заметить, что уменьшение объемов рубки связано не столько с развалом лесной промышленности, сколько с низким качеством хвойной древесины и недоступностью части леса, произрастающих в Кузбассе. Именно поэтому сейчас лесная промышленность Кузбасса готовится в соседних с нами регионах, Томской области и Красноярском крае, ежегодно около 200 тыс. кубометров высококачественной хвойной древесины. Что же касается огромной расчетной лесосеки, то не секрет, что методика ее определе-

**ОТЧЕТ О ЦЕЛЕВОМ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ПОЛУЧЕННЫХ СРЕДСТВ
за период с 1 января по 31 декабря 2006 г.**

Показатель	код	За отчетный год		За предыдущий год	
		2	3	4	5
наименование					
1					
Остаток средств на начало отчетного года	100	-	-	-	-
Поступило средств					
Членские взносы	220	58739	-	-	-
Прочие	250	652	-	-	-
Всего поступило средств	260	59391	-	-	-
Использовано средств					
Расходы на целевые мероприятия	310	(11891)	-	-	-
в том числе:					
иные мероприятия	313	(11891)	-	-	-
Расходы на содержание аппарата управления	320	(6886)	-	-	-
в том числе:					
расходы, связанные с оплатой труда (включая начисления)	321	(3013)	-	-	-
расходы на служебные командировки и деловые поездки	323	(55)	-	-	-
содержание помещений, зданий, автомобильного транспорта и иного имущества (кроме ремонта)	324	(3818)	-	-	-
Приобретение основных средств, инвентаря и иного имущества	330	(1465)	-	-	-
Прочие	350	(125)	-	-	-
Всего использовано средств	360	(20367)	-	-	-
Остаток средств на конец отчетного года	400	39024	-	-	-

**Западно-Сибирская железная дорога –
филиал ОАО «Российские железные дороги» объявляет о проведении
конкурса на право заключения договоров аренды недвижимого
имущества ОАО «РЖД», находящегося на балансе дороги**

Объект конкурса состоит из лотов:

- Лот № 16. Аренда площади 2,2 кв. м в здании железнодорожного вокзала, расположенного по адресу: Кемеровская область, Промышленновский район, рабочий поселок Промышленная, ул. Привокзальная, д. 32, для оказания парикмахерских услуг.
Начальная стоимость лота составляет 330 (триста тридцать) рублей за 1 кв. м в месяц.
- Лот № 17. Аренда площади 11,8 кв. м в здании железнодорожного вокзала, расположенного по адресу: Кемеровская область, Промышленновский район, рабочий поселок Промышленная, ул. Привокзальная, д. 32, для организации розничной торговли.
Начальная стоимость лота составляет 495 (четыреста девяносто пять) рублей за 1 кв. м в месяц.
- Лот № 18. Аренда площади 12,3 кв. м в здании железнодорожного вокзала, расположенного по адресу: Кемеровская область, Промышленновский район, рабочий поселок Промышленная, ул. Привокзальная, д. 32, для организации розничной торговли.
Начальная стоимость лота составляет 495 (четыреста девяносто пять) рублей за 1 кв. м в месяц.

Начальная стоимость лотов указана без учета НДС, эксплуатационных, коммунальных расходов и административно-хозяйственных услуг.

Срок, на который заключается договор аренды: 2 года 11 месяцев.

Форма, сроки и порядок оплаты:
Внесение арендной платы производится за каждый месяц вперед до десятого числа оплачиваемого месяца. Первое внесение арендной платы Арендатор производит в течение 15 (пятнадцати) календарных дней с даты вступления в силу договора. Обязательство по оплате арендной платы возникает у Арендатора с даты подписания акта приема-передачи недвижимого имущества и прекращается с даты возврата Арендатором недвижимого имущества, оформленного соответствующим актом приема-передачи. Размер арендной платы первого и последнего месяца срока действия договора определяется исходя из количества дней фактической аренды.

Критерии оценки заявок на участие в конкурсе:
К участию в конкурсе приглашаются индивидуальные предприниматели и юридические лица, зарегистрирован-

ные на территории Российской Федерации, не имеющие на момент подачи конкурсного предложения просроченной задолженности перед ОАО «РЖД», задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты любого уровня или государственные внебюджетные фонды за прошедший календарный год, размер которой превышает 25% балансовой стоимости активов участника по данным бухгалтерской отчетности за последний завершенный отчетный период, обладающий лицензиями и иными необходимыми разрешительными документами на осуществление деятельности, предусмотренной целью использования арендуемой площади. Участник должен иметь финансовые средства, оборудование, трудовые ресурсы и другие материальные возможности, необходимые для выполнения условий договора, положительную деловую репутацию и осуществлять предпринимательскую деятельность в сфере заявленного набора услуг не менее трех лет.

Срок заключения договора: 60 дней с момента утверждения итогового заключения Конкурсной комиссии ЗСЖД.

Информацию по вопросам, связанным с конкурсом, можно получить по адресу: 630004, г. Новосибирск, Вокзальная магистраль, д.12 – Служба МТС ЗСЖД, ком.253. Телефон: (383) 229-91-65, 229-91-96, 229-58-30; факс: (383) 229-91-65, 229-45-84. E-mail: begeboel@wsg.mps; zheleznoavto@wsg.mps.

С описанием объекта конкурса можно ознакомиться на сайте www.zsszd.ru, страница «Бизнес-информация».

Конкурсная документация предоставляется участнику бесплатно.

Участник должен направить уведомление организатору о намерении принять участие в конкурсе. Несоблюдение участником с оем желанием участвовать в конкурсе освобождает организатора от обязанности направления ему уведомления об изменении условий конкурсной документации либо разъяснений.

Регистрация участника конкурса производится после получения организатором уведомления о его намерении участвовать в конкурсе.

Конкурсные заявки принимаются по адресу:
630004, г. Новосибирск, Вокзальная магистраль, д.12 – служба МТС ЗСЖД, ком.253.

Срок подачи заявок: до 26 апреля 2007 года до 12 часов местного времени.

Дата вскрытия конвертов: 26 апреля 2007 года в 14 часов местного времени.

Конкурсная комиссия.

**ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении открытого конкурса**

ОАО «Кузбассэнерго» (адрес: 650000, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 30, контактный телефон (3842) 364518), являющееся Организатором конкурса, настоящим приглашает юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (далее – Поставщики) к участию в открытом одноэтапном конкурсе без предварительного квалификационного отбора на определение перечня потенциальных поставщиков с правом заключения договора поставки масел и смазок для нужд филиала ОАО «Кузбассэнерго» «Барнаулский филиал» в 2007 году.

Лот 1: масла индустриальные (МИ-Б);
лот 2: масла для прокатных станов, моторные, трансмиссионные, компрессорные, гидравлические, авиационные, вакуумные (М-Б);
лот 3: масла трансформаторные (МТТ-Б);
лот 4: прочие масла и смазки (МС-Б).

Официальный источник публикации находится на сайте www.kuzbassenergo.ru. Иные публикации не являются официальными и не имеют соответствующих правовых последствий.

**Информация о приеме документов
для участия в конкурсе**

1. Управление Федеральной миграционной службы по Кемеровской области объявляет конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы:
– старший специалист 1-го разряда отдела информационного обеспечения. Требования: знание операционных систем, языков программирования, СУБД;
– старший специалист 3-го разряда отделения УФМС России по Кемеровской области в Рудничном районе г. Кемерово.

Требования: образование среднее профессиональное, стаж работы по специальности – 3 года.

2. Прием документов для участия в конкурсе с 10.00 до 16.00 с 26 марта по 26 апреля 2007 г. Контактный телефон 25-97-55.

**ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении открытого конкурса**

В целях удовлетворения нужд Заказчика ОАО «Кузбассэнерго» (почтовый адрес: 650000, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 30, контактный телефон (3842) 364518), являющееся Организатором конкурса, опубликованным на ЭТП В2В-Energo (www.b2b-energo.ru) и копии извещения на сайте www.kuzbassenergo.ru (раздел Закупки и Конкурсы) настоящим приглашает юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к участию в открытом одноэтапном конкурсе без предварительного квалификационного отбора на право заключения с филиалом ОАО «Кузбассэнерго» Управление тепловых сетей (в лице директора филиала) Договора на оказание услуг по выполнению капитального ремонта зданий и сооружений УТС.

Официальная публикация о конкурсе находится на ЭТП В2В-Energo (www.b2b-energo.ru). Иные публикации не являются официальными и не имеют соответствующих правовых последствий.

**ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении открытого конкурса**

В целях удовлетворения нужд Заказчика ОАО «Кузбассэнерго» (почтовый адрес: 650000, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 30, контактный телефон (3842) 364518), являющееся Организатором конкурса, опубликованным на ЭТП В2В-Energo (www.b2b-energo.ru) и копии извещения на сайте www.kuzbassenergo.ru (раздел Закупки и Конкурсы) настоящим приглашает юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к участию в открытом одноэтапном конкурсе без предварительного квалификационного отбора на право заключения с филиалом ОАО «Кузбассэнерго» Кемеровская ТЭЦ договора генподряда на выполнение строительно-монтажных и специальных работ по реконструкции котла Е-170-3,5-420 (ТП-38) ст. №10 по источнику техперевооружение.

Официальная публикация о конкурсе находится на ЭТП В2В-Energo (www.b2b-energo.ru). Иные публикации не являются официальными и не имеют соответствующих правовых последствий.

**ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении открытого конкурса**

В целях удовлетворения нужд Заказчика, ОАО «Кузбассэнерго» (почтовый адрес: 650000, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 30, контактный телефон/факс (3842) 364518), являющееся Организатором конкурса, настоящим приглашает юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к участию в открытом одноэтапном конкурсе без предварительного квалификационного отбора на право заключения с ОАО «Кузбассэнерго» в интересах Барнаульского филиала договора на выполнение работ по реконструкции тепловых сетей Барнаульской теплоцентрали (источник – «техперевооружение»).

Официальная публикация о конкурсе находится на сайте www.kuzbassenergo.ru. Иные публикации не являются официальными и не имеют соответствующих правовых последствий.

**ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении открытого конкурса**

В целях удовлетворения нужд Заказчика ОАО «Кузбассэнерго» (почтовый адрес: 650000, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 30, контактный телефон/факс (3842) 364518), являющееся Организатором конкурса, настоящим приглашает юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к участию в открытом одноэтапном конкурсе без предварительного квалификационного отбора на право заключения с ОАО «Кузбассэнерго» в интересах Барнаульского филиала договора на оказание услуг по реконструкции золотавала 1 пускового комплекса Барнаульской ТЭЦ-2 (источник – капитальное строительство).

Официальная публикация о конкурсе находится на сайте www.kuzbassenergo.ru. Иные публикации не являются официальными и не имеют соответствующих правовых последствий.

**ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении открытого конкурса**

ОАО «Кузбассэнерго» (адрес: 650000, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 30, контактный телефон (3842) 364518), являющееся Организатором конкурса, настоящим приглашает юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (далее – Поставщики) к участию в открытом одноэтапном конкурсе без предварительного квалификационного отбора на определение перечня потенциальных поставщиков с правом заключения договора поставки светлых нефтепродуктов для нужд ОАО «Кузбассэнерго» во 2 кв. 2007 году.

Официальный источник публикации находится на сайте www.kuzbassenergo.ru. Иные публикации не являются официальными и не имеют соответствующих правовых последствий.

**ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении открытого конкурса**

Кемеровская ТЭЦ, филиал ОАО «Кузбассэнерго», приглашает юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к участию в открытом одноэтапном конкурсе без предварительного квалификационного отбора на право заключения договора генерального строительного подряда на выполнение строительно-монтажных работ «Замена паропровода х.а. ст. № 5» по источнику техперевооружение.

Официальная публикация о конкурсе находится на сайте <http://www.b2benergo.ru>. Иные публикации не являются официальными и не имеют соответствующих правовых последствий.

Конкурсный управляющий сообщает о проведении третьих торгов в форме открытого аукциона по продаже имущества СХПК «Ижморский».

Местонахождение имущества: Кемеровская область, Ижморский район.

Торги состоятся 10.05.07 в 10.00 в с. Колыно. Ознакомление с порядком проведения торгов, прием заявок до 05.05.07 по адресу: г. Новосибирск, ул. Шевченко, 33-39.

Реквизиты для перечисления задатка: ИНН 4233000650, КПП 423301001, р/с 40702810504090001183 в ОАО «Новосибирский муниципальный банк», г. Новосибирск, БИК 045017711, ИНН 5404130212, к/с 30101810100000000711.

Тел. (8-383-) 354-03-07.

**Квалификационная коллегия судей
Кемеровской области объявляет
конкурс на замещение вакантной
должности судьи:**

- председатель Заводского районного суда г. Новокузнецка - 1 вак.
- председатель Мариинского городского суда - 1 вак.
- председатель Ижморского районного суда - 1 вак.
- зам. председателя Куйбышевского районного суда г. Новокузнецка - 1 вак.
- зам. председателя Кировского районного суда г. Кемерово - 1 вак.
- Судей районных (городских) судов Кемеровской области:
Центральный районный суд г. Новокузнецка - 1 вак.
- Анжеро-Судженский городской суд - 2 вак.
- Яйский районный суд - 1 вак.
- Мировые судьи:
1. Судебный участок № 1 Орджоникидзевского района г. Новокузнецка - 1 вак.
- 2. Судебный участок № 3 г. Юрги - 1 вак.
- 3. Судебный участок № 1 Чебулинского района - 1 вак.
- 4. Судебный участок № 1 Тисульского района - 1 вак.
- 5. Судебный участок № 2 г. Анжеро-Судженска - 1 вак.

Лицам, претендующим на должности судьи, сдавшим квалификационный экзамен, необходимо подать заявление и соответствующие документы в квалификационную коллегию судей Кемеровской области с 28.03.2007 года по 23.04.2007 года.

Заявления от кандидатов принимаются по адресу: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41 (управление судебного департамента в Кемеровской области).

Расмотрение на конкурсной основе заявлений, поступивших от кандидатов на должности судей, состоится 28.06.2007 года в 11.00 по адресу: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41 (управление судебного департамента в Кемеровской области).

Председатель квалификационной коллегии судей Кемеровской области
Е.И. СИДОРОВ.

Скорбим в связи с трагической гибелью горняков шахты «Ульяновская». Выражаем глубокое соболезнование семьям и родным погибших и пострадавших в этой катастрофе.

Терком профсоюза «Облкемеровоуголь».
Председатель теркома **Е.И. БЕЛЕНКО.**

Администрация, профсоюзный комитет, весь трудовой коллектив шахты «Большевик» скорбят в связи с трагической гибелью горняков шахты «Ульяновская» и выражают соболезнование семьям и родным погибших и пострадавших.

Директор шахты **А.П. ШИТЕНКО.**
Председатель профсоюза **Н.А. КИМБЕР.**

Коллектив Новокузнецкого алюминиевого завода компании РУСАЛ, как и все жители Кузбасса, с болью и волнением следил за спасательными работами на шахте «Ульяновская». Невозможно остаться равнодушными к трагедии, которая принесла столько горя в дома горняков.

От имени коллектива завода выражаем искренние соболезнования родным и близким погибших шахтеров, в чьи дома пришла непоправимая беда. Слова сочувствия и надежды – семьям тех, кто выжил и находится в больницах. Мы верим в вашу силу и мужество, разделяем скорбь и боль утраты.

Администрация
ОАО «РУСАЛ Новокузнецк».

Уважаемые горняки, жители Новокузнецка!
Примите самые искренние соболезнования в связи с трагедией на шахте «Ульяновская», унесшей жизни горняков. 19 марта 2007 года стало одной из самых трагических дат в истории угольной отрасли России. Воркутинские горняки, жители города вместе со всей страной следили за развитием событий на месте трагедии. Знайте, в этот трудный час вы можете рассчитывать на помощь угольщиков Воркуты.

Шахтеры Заполярья выражают глубокие соболезнования семьям, родственникам, друзьям и коллегам погибших. Разделяем вместе с вами горечь невосполнимой утраты, чтим память погибших товарищей.

А. К. ЛОГИНОВ,
генеральный директор «Воркутауголь».

Коллектив ОАО «Шахта «Полосухинская» глубоко скорбит по поводу трагической гибели горняков шахты «Ульяновская» и искренне соболезнует их родным и близким.

Трагическая гибель шахтеров и руководство шахты «Ульяновская» компании «Южжугбассуголь» отозвалось глубокой скорбью в сердцах кузбасских железнодорожников. Руководство и весь коллектив Кузбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги выражают искренние соболезнования родным и близким погибших в аварии.

Известие об аварии на шахте «Ульяновская», повлекшей гибель тех, кто выполнял свой трудовой долг, больно отозвалось в наших сердцах.

Подобное не должно повториться. Мы должны сделать все, чтобы сохранить самое ценное – человеческую жизнь. Случившееся – наше общее горе.

Мы вместе с вами и всем коллективом сопереживаем и разделяем боль утраты, хотя эта потеря невосполнима и горе не измерить ничем. Передаем слова сочувствия и душевной поддержки родным и близким погибших.

Президент Группы «Белон»
А. П. ДОБРОВ.
Коллективы предприятий
Группы «Белон».

Правление ООО «Холдинг «Сибуглемет» с глубоким прискорбием восприняло известие о произошедшей трагедии на шахте «Ульяновская», о невосполнимой утрате, которую понесла все.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким погибших, руководству ОАО «Южжугбассуголь». Мы разделяем боль и скорбим вместе с вами.

А.Г. Скуров, В.П. Бухтояров, В.В. Мельниченко, А.Ф. Шуккин.

Коллектив ООО «Холдинг «Сибуглемет» глубоко скорбит по поводу трагедии на шахте «Ульяновская».

Выражаем искреннее соболезнование всем родным и близким трагически погибших рабочих и специалистов на шахте «Ульяновская», всему многочисленному коллективу ОАО «Южжугбассуголь».



Внимание: на дорогах - дети! Тайны микромира В царстве Снежной королевы

выставка

Маленькие прелести природы

В Юргинском городском краеведческом музее март традиционно посвящен теме природы и защиты от экологической опасности.

Вот уже не первый год именно в марте здесь проходят такие выставки. Этот выбор, объясняют сотрудники музея, вполне закономерен. Ведь именно в марте природа просыпается от зимнего сна, да и важные «природные» праздники - Всемирный день воды и Всемирный день метеорологии - приходятся на этот месяц.

иллюстрировал ряд книг - «Жизнь животных природы России», «Я познаю мир», «Красную книгу Кемеровской области», много детских книжек.

В экспозицию нынешней выставки вошло более 700 разнообразных насекомых. Это и тропические бабочки, и экзотические виды жуков, скорпионы, пчелы, жужелицы, медведки и другие интересные насекомые. Посетители выставки могут не только посмотреть на самые экзотические виды мира насекомых, но и узнать о них много интересного - например, правду о тарантулах, с древних времен имеющих репутацию смертельно опасных врагов человека, удивительные подробности о жизни саранчи, которая на протяжении многих веков несла разорение и голод земледельцу, начисто съедая посевы, или почему жук-скарабей считался священным в Древнем Египте.

На выставке представлена коллекция этих крохотных обитателей Земли, собранная научным сотрудником музея КемГУ В.А. Полеводом. Владимир Анатольевич, энтомолог и художник, собирает свою коллекцию вот уже 20 лет. Сейчас она насчитывает более 2500 видов насекомых. Кроме того, как художник-анималист В.А. Полевод про-

иллюстрировал ряд книг - «Жизнь животных природы России», «Я познаю мир», «Красную книгу Кемеровской области», много детских книжек. В экспозицию нынешней выставки вошло более 700 разнообразных насекомых. Это и тропические бабочки, и экзотические виды жуков, скорпионы, пчелы, жужелицы, медведки и другие интересные насекомые. Посетители выставки могут не только посмотреть на самые экзотические виды мира насекомых, но и узнать о них много интересного - например, правду о тарантулах, с древних времен имеющих репутацию смертельно опасных врагов человека, удивительные подробности о жизни саранчи, которая на протяжении многих веков несла разорение и голод земледельцу, начисто съедая посевы, или почему жук-скарабей считался священным в Древнем Египте.

Экспирим, приближенный к реальности

школа выживания

Недалеко от деревни Журавли, в зимнем лесу, где солнце пробивается сквозь макушки сосен и где снега по колено, заблудились ребята из 102-го и 105-го детских домов города Кемерово. Но они не паниковали. Смело перебрались через все препятствия, развели костёр, поставили палатку. А потом - получили дипломы за участие в школе выживания. Экстремальная ситуация была лишь хорошо спланированными учениями с условиями, максимально приближенными к реальности.



образование

Прогресс пришел на урок

В тажинской средней школе № 2 открыт кабинет ТСО - технических средств обучения.

Сельские учителя давно мечтали об этом чуде техники и теперь не только многие уроки, но и педсоветы проводят в этом кабинете. Мультипроектор «EPSON» позволяет наглядно демонстрировать на стене все аналитические материалы, делать диаграммы, показывать цветные слайды. Молодой преподаватель истории Анна Мирошницкая, кстати, выпускница этой

же школы, говорит, что ребята с помощью видеоматериалов легче усваивают даже самые сложные темы. Благодаря национальному проекту «Образование» значительно укрепилась материально-техническая база школы. Сегодня здесь учатся 340 ребят. Для них оборудован класс информатики, в котором установлены современные компьютеры с жидкокристаллическими мониторами и высокоскоростным выходом в Интернет. - Только за последний год мы приобрели оборудования на 143 тысячи рублей, - гово-

рит директор школы Владимир Григорьевич Павликов. - У нас уже 18 компьютеров, два мультимедийных проектора, купили также две промышленные швейные машины. Это даст возможность лицензировать кабинет домоводства и выпускать наших девочек с квалификацией швея-моториста. Еще один показатель реализации нацпроекта - приток в школу молодых педагогов, которых сейчас в коллективе 70 процентов, и большинство из них - выпускники школы. Валентина МЖЕЛЬСКАЯ.

конкурс

Модники и модницы

В Кемерове, в Театре для детей и молодежи, прошел областной конкурс детских театров моды «Подиум - 2007». Тридцать четыре творческих коллектива представили удивительные коллекции одежды - результат своей годовой работы. Первый этап конкурса - выставка эскизов (графических рисунков, компьютерных версий тех моделей, которые будут сегодня представляться на сцене). Фантазия и способности ребят поражают: здесь и рвущийся в плавание пиратский корабль из картона с пиратами-разбойниками - иллюстрация коллекции «Пираты Карибского моря» новозузицкой модели; и весь Евразийский континент как на ладони, с главными странами, где выращивают чай, - коллекция «Чайная церемония» (театр моды «Шарм»), и неопишутельные модели из будущего.

Главный этап конкурса - показ одежды. За два часа, пока шло представление, зрители смогли совершить путешествие в различные страны и эпохи. Присутствующим повезло увидеть царство Снежной королевы, Англию и Китай, Древнюю Русь, а также тридцатое государство. А участникам - продемонстрировать свое мастерство в моделировании, умение представлять костюм на сцене. В итоге в первой лиге победителем стал образцовый коллектив «Детский дом моделей» из Новокузнецка с коллекцией «Путешествие в тридцатое государство»; во второй лиге лучшим стал театр моды «Тандем» из Прокопьевска. Гран-при областного конкурса детских театров моды «Подиум-2007» получил театр моды «Мистерия» из поселка Верх-Чебула. Его коллекция «Сельский гламур» была признана лучшей. На работа молодых модельеров и их преподавателей, конечно, не заканчивается. Впереди - дальнейшие творческие поиски и репетиции. Ведь следующей весной модницы и модники встретятся вновь. Полина АНГЫРБАН, студентка КемГУ.

акция

Весна. «Каникулы»

«Каникулы» начинаются у кузбасской Госавтоинспекции. Ее сотрудники с сегодняшнего дня и по 8 апреля проводят специальную профилактическую операцию для предотвращения дорожно-транспортных происшествий с участием детей.

Только в нынешнем году на дорогах Кузбасса случилось 45 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали дети. Как показывает статистика, ребята зачастую именно по собственной вине травмируются в авариях, например, перебегают дорогу в неподходящем месте.

Инспектора ГАИ за это время побывают в школах, где проведут с учениками беседы о правилах поведения на дороге. Кроме того, для родителей и педагогов устроят специальные собрания, где обсудят вопросы профилактики детского дорожно - транспортного травматизма.

С владельцами индивидуального транспорта, а также во всех автотранспортных предприятиях нашей области будет проведена работа с водителями и руководителями составов по повышению внимания к юным участникам дорожного движения. Водители должны помнить о том, что поведение ребенка на проезжей части непредсказуемо, поэтому, приближаясь к детям на проезжей части, необходимо снижать скорость.

Кроме того, совместно с представителями отделов юных инспекторов дорожного движения и журналистами сотрудники Госавтоинспекции проведут несколько специализированных рейдов по предупреждению нарушений дорожных правил детьми и подростками.

И, конечно, не стоит забывать о том, что обучение детей правилам поведения на проезжей части - это, в первую очередь, забота родителей. Ведь большинство навыков, в том числе и безаварийного поведения на улицах и дорогах ребята получают именно от них.

Андрей СТЕПАНОВ. (Пресс-служба УГИБДД по Кемеровской области).

Адреналиновый дефицит, или Прощание с зимой

Обычно с первой каплей студенты обнаруживают острую нехватку витаминов. Оттого-то аудитории катастрофически пустеют, а бульвары и скверы, наоборот, заполняются гуляющими юношами и девушками. Однако на этот раз, судя по толпам парней и девчат, облепивших склоны зенковской горнолыжной трассы, им явно не хватало не витаминов, а адреналина. Иначе не объяснишь их желание участвовать в соревнованиях под названием «Универсальный студент-2007».



На старт вышли команды КузГТУ, МГОУ, СибБИУ, ТФК, ПЭМС, ППЭТ и ПУ № 41. Инструктор и надзор за техникой безопасности осуществлял «Х-Клуб» во главе с его руководителем Александром Ткачуком. Подопечные Александра называют его баткой, очевидно, полагаясь на мудрость главного экстремала. Впрочем, болельщики смогли в этом убедиться сами, когда он снял с пробегов команду с сооружением, на котором собрались спануть с горы паузники из 41-го училища. Кстати, будущие электросварщики корпус «Катюши» сварили из арматуры, а «ракетные снаряды» сделали из пластмассовых бутылок. Но в спортивном азарте ее создатели забыли оборудовать свое сооружение средствами безопасности. А по мнению организаторов, когда без тормозов и

участники, и «спассредства», это уже перебор. Так что на «Катюше» команде показать класс не удалось. Кстати, основательно экзипировалась команда ППЭТ, даже каски прудосмотрела. Испытание на знание «универсального студента» проходило по семи конкурсам: «Плыви, мой чел», «Командная пелля», «Бобслей», «Гусеница», «Перетягивание каната». Как сообщили девушки из КузГТУ, самый «прикольный» был, конечно же, бобслей. Действительно, забавно следить за манипуляциями команды, которая пытается сократить до минимума время спуска и одновременно удержаться на импровизированном «бобби». Кстати, оказалось, что для него очень удобен гимнастический мат. МГОУ понесло мимо предписанного маршрута. Не

помогли даже тормоза. Студент СибБИУ чуть было не вывалился из «бобба», но сумел все же взобраться назад. Не повезло техникуму физкультуры. То ли руль поведло, то ли трасса, но команда ТФК с криком: «Банзай!» взлетела вертикально вверх и уже «в полете» рассыпалась, потеряв аэродинамические качества. Правда, приземление в сугроб было относительно удачным, но не для Лены, будущего учителя физкультуры. Она утонула в сугробе. С травмой ее отправили в больницу. На следующий день стало известно, что девушка отделалась ушибом. Директор техникума Геннадий Марсальский был огорчен: - Первое место было у нас, за 12 секунд прошли трассу... Еще больше огорчили сами претендентки в

универсальные студентки, хотя старались не показывать вида: - Погода летная, посадка мягкая - ушибнулась Галля. - Но здорово испугались. Галля в этот день еще несколько раз сбивалась с курса. В соревнованиях на санках-ледачках за десять метров до финиша осталась без средства скольжения, так и пришлось завершать остаток пути. А во время спуска на импровизированных салазках и вовсе босиком прикатила. Но все это только усилило экстремальный характер веселых соревнований. А команды КузГТУ и ТФК стали «универсальными», каждая в своей подгруппе. Дина КАЛИТИНА. Фото Николая Бабаицкого. Прокопьевск.

календарь

В ЭТОТ ДЕНЬ РОДИЛИСЬ 1714. Указ Петра I «О порядке наследования в движимых и недвижимых имуществях», закрепивший дворянскую собственность на землю. 1821. Алексей ПИСЕМСКИЙ, русский писатель, драматург. 1900. Эрих ФРОММ, философ, психолог и социолог, ведущий представитель неопрецидизма. 1908. Анатолий Липидевский, полярный летчик, принимавший участие в спасении челюскинцев, первый Герой Советского Союза. 1910. Акира КУРОСАВА, японский кинорежиссер («Семь самураев», «Дерсу Узала»). СОБЫТИЯ 1876. Русский инженер-изобретатель П.Н. ЯБЛОЧКОВ получает в Лондоне патент на изобретение электрической лампы. 1943. Фашистские захватчики сжигают дотла белорусскую деревню Хатынь вместе с жителями. 1964. Выходит в свет книга Джона ЛЕННОНА «In His Own Write».

Парижем там и не пахнем

Всего лишь один день погуляв по родному городу только что освободившийся из мест заключения 45-летний житель Анжеро-Судженска, прежде чем снова оказаться за решеткой. А губила его непростительная страсть к парфюму.

Возвратившись на свою малую родину, мужчина уже на следующий день решил взяться за старое и ограбить магазин. Появившись среди белая дня в торговом зале, он представился «крутым» и суровыми потребовал от продавщицы парфюмерные изделия. Поскольку в помещении не было ни одного покупателя, девушка испугалась и отдала незнакомцу туалетную воду, духи, дезодоранты и средства для бритья. Когда «любитель» парфюма ушел, девушка сообщила о случившемся хозяйке магазина и в милицию.

Отрабатывая круг вероятных преступников, оперативники проверили и тех, кто недавно освободился из мест заключения. И часа через два по фотороботу налетчика задержали. Оказалось, что ранее он уже неоднократно был судим за кражи и кражи. Правда, как пояснили в пресс-службе ГУВД области, прихватенного из магазина товара при нем уже не оказалось, поскольку он уже раздал его своим знакомым. Теперь, вероятно, впереди у него очередной вояж туда, где ароматы нередко бывают менее изысканными, зато более стойкими... Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

кресворд

crossword puzzle grid with numbers 1-19 indicating starting points for words.

По горизонтали: 1. Автор балета «Баядерка». 3. Польский народный танец. 5. Дикая птица семейства куриных. 7. В греческой мифологии дочь критского царя Миноса, жена Тесея. 9. Плавающий комплексно-механизованный агрегат. 10. Удары в колокол, служившие сигналом к сбору людей. 11. Возвышенная равнина. 12. Один из строителей Парфенона в Афинах. 14. Растение, изображаемое на государственных символах Бразилии. 17. Комнатное растение. 18. Вексель на предъявителя.

19. Разновидность люстры. По вертикали: 1. Столица европейского государства. 2. Город в Львовской области. 3. Дикая осел в Юго-Западной Азии. 4. Кушанье из сваренных в воде фруктов. 5. Птица семейства ибисов. 6. Океаническая птица. 7. Духовый музыкальный инструмент. 8. Средство для полировки мебели. 11. Старинный главный вельичавый французский танец. 13. Город в Центральной Индии. 15. Быстрое и решительное наступление. 16. Манильская пенка. Натрп. 15. Аяка. 16. Бояка. 5. Каравакка. 6. Алябартос. 7. Фатон. 8. Антик. 9. Комитон. По вертикали: 1. Мадрид. 2. Скоре. 3. Олимп. 4. Комитон. Асара. 18. Аяка. 19. Абжажр. Фепа. 9. Арапа. 10. Натрп. 11. Натрп. 12. Натрп. 13. Натрп. 14. Табак. 17. По горизонтали: 1. Милнис. 3. Оберек. 5. Куропатка. 7. Натрп. 15. Аяка. 16. Бояка.

Главный редактор Ю. И. КУХМАРЬ. Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@knews.polenet.ru, news@knews.polenet.ru, reklama@knews.polenet.ru СПРАВКИ: по рекламе - 52-25-23; 52-22-03; по письмам - 52-50-45; по редакции - 52-32-74. Телефакс 52-12-10. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке - 46-41-59, Междуреченске - 4-23-48, Прокопьевске - 6-02-58, Ташинском - 2-17-94, Крайинском - 25-156.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются в системах поиска Интернет и информационных продуктах компании «Мега». www.mega.kemerovo.su Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 20.00. Сдан в печать 19.35. Объем 2 п.л. Печать офсетная.

Тиражи во вторник, среду, пятницу - 12508; четверг - 35906; субботу - 13717; «Сад и огород» - 5400; «Свежий ветер» - 2000. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. ОАО ИП «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 50.